

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Торжественно, в обстановке большого патриотического подъема советские люди праздновали 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Советский народ продемонстрировал свою несокрушимую сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

## Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

Нарядной, сверкающей радостными красками весны, пробудилась в это первомайское утро столица. Едва солнечные лучи заиграли на рубиновых звездах Кремля, огромный город от края до края наполнился веселым праздничным шумом. Всю Москву — от центра до окраин — охватил широкий разлив алых флагов, нежных весенних цветов.

Неповторим облик Красной площади в дни всенародных торжеств, когда ее величавую красоту еще более оттеняет праздничное убранство. Пышные гирлянды из хвои, перевитые алыми лентами, обрамляют здание ГУМ. Искрится золотой герб Советского Союза, по обеим сторонам его — гербы братских союзных республик. На центральной части фасада здания — огромные портреты великих учителей трудящихся — Карла Маркса и Владимира Ильича Ленина.

Пламенеют слова:  
— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

На площади под боевыми знаменами, выстроились участвующие в первомайском параде войска.

На трибунах у стены Кремля расположились многочисленные гости. Здесь члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Российской Федерации, ветераны революционных боев 1905 и 1917 годов, новаторы промышленности и транспорта, передовики сельского хозяйства, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, деятели советской культуры.

На первомайский праздник в столицу нашей Родины приехало много зарубежных гостей. На гранитных трибунах — около пятидесяти иностранных делегаций, насчитывающих в своем составе свыше двух тысяч человек. На первомайском празднике в Москве своими посланцами представлен великий китайский народ, все страны народной демократии. На Красной площади находится около тридцати делегаций трудящихся, приехавших из капиталистических государств.

Среди гостей — делегация Французской социалистической партии (СФИО), группа общественных деятелей Франции, выступающих за мир и разоружение, делегация Народного комитета Белграда, энергетиков Великобритании.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

По Красной площади прокатывается волна рукоплесканий — собравшиеся тепло приветствуют поднимающихся на трибуну Мавзолея товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Д. Т. Шепилова, Е. А. Фурцеву, Н. М. Шверника, А. Б. Аристову, Н. И. Беляева, заместителей Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, В. А. Кучеренко, В. А. Малышева, В. В. Мацкевича, И. Ф. Тевосяна и М. В. Хруничева.

Кремлевские куранты отбивают десять ударов. Из Спасских ворот на автомашине выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Он принимает рапорт командующего пара-

дом Маршала Советского Союза К. С. Москаленко и вместе с ним объезжает войска, поздравляет их с праздником Первого Мая. Завершив объезд войск, Маршал

### Речь Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствую и поздравляю вас с Первым Мая — днем международной солидарности трудящихся всех стран!

Народы Советского Союза с большим энтузиазмом и воодушевлением встречают в этом году праздничный день Первого Мая. Неуклонно следуя по пути, указанному великим Лениным, советский народ добился новых успехов в строительстве коммунизма. XX съезд Коммунистической партии наметил грандиозную программу дальнейшего мощного подъема экономики и культуры нашей Родины, роста благосостояния советского народа.

Величайшие перспективы коммунистического строительства укрепляют непоколебимое единство партии и народа, еще выше поднимают политическую активность советских людей и воодушевляют их на самоотверженный труд в интересах могущества Советского социалистического государства.

В исторических решениях XX съезда партии советский народ видит выражение коллективной мудрости Коммунистической партии, которая под знаменем марксизма-ленинизма уверенно ведет нашу страну к коммунизму.

Крупными успехами в строительстве новой социалистической жизни отмечают день Первого Мая трудящиеся великого Китая и

Жуков поднимается на трибуну Мавзолея. На трибуну Мавзолея поднимаются также Маршалы Советского Союза И. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, И. С. Конев, Р. Я.

всех стран народной демократии. С каждым годом неустанно крепнет великое содружество стран социализма, процветает нерушимая дружба и сотрудничество между их народами.

Первомайский праздник в этом году проходит под знаком усиления борьбы трудящихся всех стран за мир между народами, за демократию, свободу и национальную независимость.

Наш народ желает жить в мире и дружбе с народами всех стран. В решениях XX съезда Коммунистической партии особо подчеркнуто, что Советский Союз будет и впредь неуклонно следовать ленинскому принципу мирного сосуществования государств, независимо от их общественного строя.

Советское Правительство продолжает настойчиво бороться за дальнейшее ослабление международной напряженности, за установление дружественных отношений между государствами, за расширение экономических и культурных связей на основе равенства и взаимной выгоды.

Советский Союз на деле подтверждает свое стремление к дальнейшей разрядке международной напряженности и установлению доверия между государствами. Об этом свидетельствуют новые предложения Советского Правительства о сокращении вооружений и запрещении оружия массового поражения, последовательное сокращение численности Вооруженных Сил и расходов на оборону.

Миролюбивая политика Советского Союза, Китайской Народной Республики, стран народной демократии и других государств, заинтересованных в прочном мире, открывает широкие перспективы дальнейшего улучшения междуна-

Малиновский, В. Д. Соколовский, адмирал С. Г. Горшков и Главный Маршал авиации П. Ф. Жигарев. Министр обороны СССР произносит речь.

родных отношений и решения спорных вопросов путем переговоров, на основе полного равноправия и невмешательства во внутренние дела.

Такая миролюбивая политика находит полное одобрение и поддержку народов всего мира.

Однако все это не должно породить в наших рядах благодушия и беспечности. Реакционные империалистические круги в стремлении осуществить свои эгоистические цели продолжают политику «холодной войны», политику обострения международных взаимоотношений и создания препятствий в решении важнейших международных вопросов.

В этих условиях народы не должны ослаблять своей бдительности и решимости в борьбе за мир, против угрозы новой войны.

Советский народ внимательно следит за происками врагов мира и принимает необходимые меры для дальнейшего укрепления оборонной мощи социалистического государства.

Советские Вооруженные Силы, оснащенные первоклассной боевой техникой, являются верным стражем и надежной гарантией безопасности нашего государства. Они всегда готовы с честью и достоинством выполнить свой долг перед Родиной.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед! Ура!

Долго не умолкают мощные раскаты «ура». Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Гремит артиллерийский салют.

...Войска приходят в движение. По традиции торжественный марш открывают колонны военных академий. Первыми мимо трибун проходят слушатели Военной академии имени М. В. Фрунзе, созданной по указанию В. И. Ленина

38 лет назад. Среди фрунзенцев — более двадцати Героев Советского Союза.

По площади проплывают знамена других военных академий. В их стенах овладевают военной наукой офицерские кадры для артиллерии, танковых и механизированных войск, Военно-Воздушных Сил и других родов войск Советской Армии, оснащенных пер-

воклассной боевой техникой.

На марше — слушатели Высшего военно-морского училища. Присутствующие любуются широким флотским шагом моряков Балтики. Их встречают дружными аплодисментами. Советские люди знают, что наш Военно-Морской Флот вместе с армией и авиацией надежно охраняет границы социалистической Родины.



Празднование Первого мая 1956 года в Москве, Демонстрация представителей трудящихся.

НА СНИМКЕ: демонстранты на Красной площади и на улице Горького.

Фото Н. Ситникова и Л. Портера.

(Фотохроника ТАСС).

Маршируют батальоны курсантов Московского военного училища имени Верховного Совета РСФСР. В истории этого старейшего пехотного училища много славных страниц связано с именем В. И. Ленина. Вместе с курсантами этого училища Владимир Ильич участвовал во Всероссийском субботнике 1 мая 1920 года.

По двадцать человек в ряд проходят смелые, вольевые воины, достойные сыны советского народа. Безукоризненна строевая выправка, твердо поступь у младшего поколения кремлевских курсантов. Вчера в 67-й раз училище вышло на праздничный парад.

Стройной колонной проходят пограничники. Собравшиеся на трибунах в любовные взгляды восторга в мужественные, обветренные лица воинов, днем и ночью, в пургу и ливень преданно и бдительно стоящих на страже государственных рубежей Советского Союза. Сохраняя безукоризненное равнение, с винтовками наперевес маршируют войска МВД.

С трибун горячо аплодируют суворовцам — воспитанникам Тульского и Калининского училищ. Восемнадцатый раз вчера участвовали в праздничном параде питомцы Ленинградского нахимовского училища. Многие юноши, маршировавшие на парадах в прошлые годы, ныне уже стали офицерами и несут службу на боевых кораблях.

В высоком весеннем небе нарастает гул самолетов. Над шпилями Исторического музея появляются реактивные истребители. Они пронзают небо, словно серебряные стрелы.

Сотни тысяч москвичей любовались полетом этих машин. Они промчались со сверхзвуковой скоростью. Их стремительное движение направляли полковники Бабеев, Степанов, Кудрявцев, Оноприенко. Глядя на новейшие самолеты, советские люди с гордостью думали о нашей отечественной авиации, о славных крылатых сынах советского народа, о талантливых конструкторах, рабочих, построивших такие превосходные машины.

В те же минуты по Красной площади на бронетранспортерах следуют воины Таманской гвардейской дивизии имени М. И. Калинина. Колыхается овеянная славой боевое знамя. На бархате портрет В. И. Ленина, золотом вытканы слова «За нашу Советскую Родину!» Мужественно сражались под этим знаменем советские солдаты, свято выполняли свой долг перед Родиной.

С небольшим интервалом вслед за мотопехотой появляется на автомашинах «крылатая пехота» — наши смелые десантники-парашютисты.

...Присутствующим на параде войск невольно вспоминается документальный фильм, выпущенный к 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Там есть кадры: Владимир Ильич принимает парад на Красной площади. С каким отеческим вниманием всматривается Ленин в лица марширующих бойцов!

Коммунистическая партия и Советское правительство, последовательно проводя ленинскую миролюбивую политику, в то же время учитывают агрессивные происки реакционных империалистических

(Окончание на 2-й стр.)

# Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

кругов и повседневно заботятся об укреплении боевой мощи Советской Армии, следуя завету Ленина: всегда быть начеку, неустанно крепить обороноспособность Страны Советов. Вчерашний парад наглядно показал, что наши Вооруженные Силы в качественном отношении далеко шагнули вперед от того уровня, на котором они находились в конце Великой Отечественной войны. Незабываемое впечатление оставил парад артиллерийских частей.

Вот на марше машины, с многоствольными зенитными пулеметами. Показанные на параде боевые установки — новый вид вооружения Советской Армии. Шурша по брусчатке шинами, по четыре в ряд мчатся реактивные минометы. Со времени окончания войны они основательно видоизменились. Двигутся пушки. Калибр орудий все нарастает. Завершая показ новейшей техники и боевого мастерства советских воинов, проходят мощные артиллерийские установки. Это орудия исполинских размеров. Видны их сложнейшие прицельные приспособления, подъемные устройства, множество разнообразных механизмов и приборов управления.

Парад войск по традиции закончился прохождением тысячетрубного духового оркестра.

\* \* \*

Нынешний Первомай особенно знаменателен для советских людей. Немного времени прошло с тех пор, как в Москве закончил свою работу XX съезд Коммунистической партии, прошедший под знаком торжества бессмертных идей марксизма-ленинизма. Исторические решения съезда, определившие пути дальнейшего развития Советского государства, встречены всем советским народом с единодушным одобрением. Много замечательных трудовых дел совершено советскими рабочими, колхозниками, интеллигенцией в дни, предшествующие Первомаю. Об этом сегодня рассказывается на демонстрации языком плакатов, макетов, транспарантов, диаграмм.

Открывая праздничное шествие трудящихся столицы, во главе колонн по площади проплывает увенчанное орденом Ленина знамя Москвы.

Слышится дробь пионерских барабанов. Присутствующие с отеческой теплотой приветствуют самых юных участников праздничного шествия — московских школьников. Радостью светятся ребячьи глаза, их лица озарены счастливыми улыбками, алыми маками на белых рубашках цветут пионерские галстуки, в руках у детей охапки весенних цветов.

Звонко звучит жизнерадостная пионерская песня. Хорошо живется ребятам в Советской стране! Ничего не жалеет наш народ, чтобы вырастить здоровое, образованное, трудолюбивое молодое поколение, способное продолжить работу отцов и матерей по коммунистическому строительству. В шестой пятилетке в такой огромной стране, как наша, впервые в

мире будет осуществлено всеобщее десятилетнее образование.

От колонны отделяется группа самых маленьких школьников. Они избегают по гранитным ступеням Мавзолея на трибуну и преподносят руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, маршалам Советского Союза большие букеты весенних цветов.

Пионеров на площади сменяют юноши и девушки в красивых разноцветных спортивных костюмах. Они несут огромный герб Союза Советских Социалистических Республик. На фоне трепещущих алых шелковых вымпелов золотом отливают слова: «Слава советскому народу», «Слава КПСС». Громкими аплодисментами награждаются спортсменки, проделывающие на ходу сложные упражнения на импровизированных гимнастических снарядах. Девушки, искусно сплетая белые обручи, образуют из них огромные вазы, наполненные яркими цветами.

Это шагает по площади сама юность нашей страны — молодые рабочие, научные работники, студенты. Советская молодежь активно участвует в работе по освоению целинных земель, строительству новых заводов, гидроэлектростанций, каналов. И недаром с высокой трибуны XX съезда партии прозвучали слова благодарности нашей славной молодежи за ее самоотверженный труд. К доблестной советской молодежи обращены ныне призывы партии — поехать на новостройки Сибири и других районов Востока, поставить несметные природные богатства этого края на службу народу.

На Красную площадь вступают двенадцать колоннами представители трудящихся столицы. На пурпурном бархате и шелке золотыми буквами обозначены названия районов: Кировский, Ленинский, Советский, Свердловский, Краснопресненский, Щербакский... Колышутся тысяча двести знамен, в несколько рядов занявшие всю ширину Красной площади.

Демонстранты несут увитые цветами портреты Маркса и Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Красочные панно, плакаты, транспаранты рассказывают о том, чем живет в эти дни Москва, вся страна, повествуют о творческом труде советских людей, их достижениях в борьбе за технический прогресс, за повышение производительности труда, говорят о единодушной поддержке трудящимися мудрой ленинской политики Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, о желании жить в мире и дружбе с народами всего мира.

— Трудящиеся Советского Союза! Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану — боевая программа дальнейшего строительства коммунизма, нового мощного подъема народного хозяйства, роста благосостояния советского народа!

Развернем всенародную борьбу за успешное выполнение шестой пятилетки!

Этот первомайский Призыв ЦК КПСС повторяют сотни плакатов,

он звучит многократно над Красной площадью.

Работники московской промышленности начали социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки. Инициатива москвичей была подхвачена по всей необъятной Советской стране.

Наш народ единодушно одобряет генеральную линию Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины. Этой теме посвящено оформление многотысячной колонны Первого подшпикного завода. Рабочие этого предприятия обязались завершить годовой план к 18 декабря, дать сверх программы миллион подшпикников. И первый вклад сделан: задание четырех месяцев выполнено досрочно — 27 апреля. Рабочие завода «Серп и молот» несут транспарант-порт: с начала года они дали Родине сверх плана 1.800 тонн стали и 2.100 тонн проката.

Больших успехов в борьбе за технический прогресс добились московские станкостроители. Коллектив завода шлифовальных станков с гордостью сообщает: в нынешнем году освоен выпуск семи моделей новых специальных станков для машиностроительной, автомобильной, авиационной и других отраслей промышленности. Китай, Корея, Вьетнам, Индия... Это адреса, в которые станкостроители отправляют свою продукцию. Станки с маркой завода сейчас демонстрируются на выставках в Индии и Аргентине.

— В 1956 году Московский автозавод имени И. В. Сталина выпустил сверх плана тысячу грузовиков и двести автобусов, даст на пятьдесят миллионов рублей сверхплановой продукции, — рапортуют автомобилестроители.

Нескончаем замечательный рапорт трудовых побед. Мимо трибун идут представители заводов имени Владимира Ильича, «Калибр», Электролампового, «Красный пролетарий»... На каждом из этих предприятий кипит многогранная творческая жизнь, растет производительность труда, осваиваются новые виды продукции, осуществляется технический прогресс.

Как всегда, красочна колонна текстильщиков комбината «Трехгорная мануфактура». Они проносят через Красную площадь шиты, красиво задрапированные разноцветными тканями, выпускаемыми на этом старейшем предприятии столицы. На комбинате началось массовое движение рабочих за выполнение восьмичасовой нормы за семь часов.

Тысячи москвичей добрым словом вспоминают сегодня строителей столицы. И это понятно: строители сдали к первомайскому празднику много новых благоустроенных жилых домов.

— За шестую пятилетку в Москве будет построено 9 миллионов квадратных метров жилой площади — почти вдвое больше, чем в годы пятой пятилетки, — так на-

писано на одном из транспарантов.

Над красочными шеренгами демонстрантов, рядом с макетами сталеплавильных печей, мощных домен, электростанций, станков — панно с изображением плодородных полей, садов, колхозных ферм и поселков. Демонстранты несут в руках красиво исполненные колосья ржи и пшеницы, гигантские початки кукурузы, цветущие яблоневые и вишневые ветви. Москвичи шлют свой горячий первомайский привет патриотам Родины — покорителям новых земель, поднявшим 33 миллиона гектаров целины и залежи, всем работникам сельского хозяйства, которые, осуществляя указания Коммунистической партии, добиваются все новых и новых успехов. Заводы Москвы с честью выполняют разнообразные заказы сельских тружеников на машины и механизмы, активно участвуя во всенародной борьбе за новый мощный подъем социалистического земледелия и животноводства.

...Все течет и течет людской поток через Красную площадь, не смолкая, звучат оркестры, с ними соперничают баянисты и певцы в рядах демонстрантов. Большой выдумкой, изобретательностью отличается праздничное убранство первомайского шествия москвичей. В колоннах — обилие цветов: сирени, тюльпанов, роз, ландышей, маков... Цветами от края до края наполнена вся Красная площадь, напоминающая в этот радостный день гигантский цветущий сад. С цветами в руках идут молодежь и старики, ими машут дети, которых несут на плечах родители. Ребятишек много. Над всеми колоннами, идущими по площади, видны их веселые, счастливые лица.

Дружным «ура» отвечают тысячи людей на первомайские Призывы ЦК КПСС, которые репродукторы разносят по площади.

С трибуны Мавзолея руководители партии и правительства сердечно приветствуют представителей заводов, фабрик, научных и культурных учреждений. В свою очередь из рядов демонстрантов несутся громкие, радостные приветственные возгласы, идущие из глубины сердец, площадь оглашается аплодисментами.

Тепло встречают присутствующие коллектив Академии наук СССР. Наши ученые высоко держат знамя советской науки. Их успехами в области применения атомной энергии в мирных целях гордится не только советский народ, но все передовое человечество.

Наша страна энергично расширяет свои культурные связи с зарубежными странами. Свыше двух с половиной тысяч деятелей искусства, многие из которых присутствуют на первомайском торжестве, побывали в минувшем году более чем в сорока странах света, познакомив зарубежного зрителя с достижениями советских музыкантов, актеров, певцов, художников, композиторов. Москва за тот же срок гостеприимно приняла у себя представителей культуры и искусства тридцати иностранных государств.

Живое олицетворение вечной братской дружбы народов Советского Союза представляет собой многотысячная семья московского студенчества. Только в Московском государственном университете обучается молодежь 59 национальностей.

«Мир», «Дружба», «Труд», «Знание», «Творчество» — эти лаконичные надписи на транспарантах, которые несут студенты столицы, выражают чувства и стремления всей советской молодежи, всех народов нашей страны, на каких бы языках они ни говорили.

— Да здравствует ленинская политика мирного сосуществования различных общественных систем — генеральная линия внешней политики Советского Союза, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

Советский Союз последовательно борется за смягчение международной напряженности и укрепление мира во всем мире. Накануне Первого мая Москва радостно встречала товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, возвратившихся из поездки в Англию. Трудящиеся столицы, как и все советские люди, выражают свое глубокое удовлетворение успешным завершением англо-советских переговоров, что является крупным вкладом в дело упрочения всеобщего мира и безопасности народов.

Советский народ высоко держит ленинское знамя пролетарского интернационализма. Горячий братский привет он шлет Первому мая трудящимся стран народной демократии. В знак братского единения над колоннами москвичей подняты портреты государственных и партийных деятелей Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Кореи, Народной Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, а также портреты руководителей братских коммунистических и рабочих партий ряда капиталистических стран.

Продолжавшееся свыше четырех часов праздничное шествие трудящихся Москвы на Красной площади явилось ярким свидетельством расцвета творческих сил советского народа, приступившего под испытанным руководством Коммунистической партии к выполнению грандиозных задач, поставленных XX съездом КПСС.

В день Первомая советские люди с новой силой продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, свое единодушное одобрение и поддержку исторических решений XX съезда КПСС, мудрой ленинской внутренней и внешней политики партии, свою готовность укреплять дружбу и сотрудничество со всеми народами в великой и благородной борьбе за мир.

Первомайскую демонстрацию в столице в этом году имели возможность увидеть многие сотни тысяч жителей столицы и Подмосквы по телевидению.



На первомайской демонстрации в Сызрани.

Фото Н. Киденко.

## Первомай в Советском Союзе

Великое радостное оживление царило 1 Мая на необъятной советской земле. В ярком праздничном убранстве предстали в этот день города и села страны. Всюду алые полотнища, стяги, панно, транспаранты с первомайскими Призывами ЦК КПСС. На зданиях — портреты В. И. Ленина, руководителей партии и правительства.

Первомай этого года был для советских людей тем более знаменательным, что являл собой первую весну той грандиозной программы созидания, которую принял XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Минувшие четыре месяца этого года убедительно говорят о первых успешных шагах ее осуществления. С чувством законной гордости за достигнутые успехи советские люди участвовали в первомайских демонстрациях.

Среди сотен тысяч ленинградцев, прошедших в колоннах демонстрантов по Дворцовой площади, были трудящиеся индустриального Московского района, Невской заставы, Выборгской стороны. С трибун горячо приветствовали славный коллектив машиностроительного завода имени Ленина, создающего замечательные турбины, воздухоудувки и другую продукцию. По итогам работы за первый квартал он завоевал в социалистическом соревновании первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Могучим потоком шли киевляне по главной магистрали города — Крещатику. Впереди колонн — высоко поднятые знамена, огромный макет ордена Ленина, которым награжден древний и вечно юный город. Замечательными успехами встретили праздник труженики столицы Украины. Вся промышленность Киева досрочно выполнила четырехмесячную программу. Вместе с киевскими студентами в одном строю шагали китайцы и корейцы, поляки и чехи, румыны и венгры, болгары и албанцы, обучающиеся в вузах города. Вместе с украинцами они дружно подхватывали «ура!» в честь нерушимой дружбы братских народов.

Свыше 350 тысяч человек приняли участие в первомайской демонстрации в Минске. В праздничном шествии впервые шли коллективы новых промышленных предприятий. Появление в Минске новых предприятий — еще одно яркое свидетельство заботы Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении индустриальной мощи Белоруссии, торжества ленинской национальной политики.

С особым чувством радости и гордости отпраздновали Первое мая трудящиеся Иркутской области. В первых рядах демонстрантов здесь шли строители Иркутской ГЭС, перевыполнившие апрельский план строительно-монтажных работ. В первой декаде июня они должны перекрыть русло Ангары, а до конца года ввести в строй два агрегата станции. Над их колоннами — транспаранты со схемой станций Ангаро-Енисейского каскада: Братской, Красноярской, Богучанской и других гигантов энергетики.

Около 200 промышленных предприятий Ташкента встретили праздник досрочным выполнением четырехмесячного плана.

Среди демонстрантов Алматы были строители новой железнодорожной линии Актогай — граница, которая кратчайшим путем свяжет СССР и Китайскую Народную Республику. Они радостно подхватывали здравицу в честь Великого Китая. На полотнищах, реявших над колоннами, многократно повторялось слово «Мир!»

Для участия в первомайской демонстрации в Центрального Тянь-Шаня в столице Киргизии — Фрунзе прибыла большая группа передовиков строительства Орго-Токойского водохранилища. Преобразуя природу, ирригаторы заставили служить человеку бурную реку Чу. Хранилище, создаваемое в горах Тянь-Шаня, уже приняло 25 миллионов кубометров воды.

В Свердловске мимо трибуны, установленной на площади имени 1905 года, прошли труженики знаменитых уральских заводов. Всеобщее внимание привлек демонстрируемый уральцами макет крупнейшего ковша емкостью в 25 кубометров к шагающему экскаватору ЭШ-25/100. Он заменит труд 7—10 тысяч рабочих. На трибуне во время демонстрации вместе с представителями трудящихся города находилась также делегация английских профсоюзов города Бирмингэма. В колоннах раздавались возгласы на английском языке: «Да здравствует дружба советского и английского народов!»

В единую братскую семью сплотила ленинская политика Коммунистической партии многочисленные народы страны Советов. Ярким выражением этого явился первомайский праздник в столице Грузии — Тбилиси.

Мысли и чаяния трудящихся Азербайджана выражали слова «Миру — мир!», начертанные на многих транспарантах, которые несли в этот день бакинцы. Эти же два слова были запечатлены на флагах, плакатах, алых полотнищах лозунгов, поднятых на воздушных шарах над Сталинградом.

В Риге праздничное шествие открыли трудящиеся Московского района, которые в течение двух лет удерживают за собой переходящее Красное знамя Рижского горкома партии и горисполкома.

Торжественно отметили первое Мая трудящиеся Ашхабада, Кашенева, Петрозаводска, Таллина, Вильнюса, все города Советского Союза. Праздничным шествием был ознаменован этот день и в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях страны. После демонстрации всюду происходили массовые народные гулянья.

В честь праздника вечером Первого мая в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях был произведен салют 20 артиллерийскими залпами. Гроздьями разноцветных огней было озарено небо городов.

Могучий расцвет творческих сил советских людей, их сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, непреклонная воля бороться за претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма в нашей стране — все это еще раз и с особой убедительностью было продемонстрировано в день празднования 1 Мая. (ТАСС).

## Первомайская демонстрация трудящихся Сызрани

Золотыми лучами майского солнца озарены улицы и дома, молодая зелень садов и парков. Город радостно встречает Первомай — традиционный праздник весны человечества, день международной пролетарской солидарности, день братства рабочих всех стран. Легкий ветерок колышет алые флаги и широкие полотнища на фасадах жилых домов, учреждений, промышленных предприятий и учебных заведений. На них начертаны пламенные первомайские Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии. Всюду цветут улыбки празднично одетых людей, спешащих занять свои места в колоннах демонстрантов. С одной мыслью — продемонстрировать свою любовь и преданность партии, делу коммунизма, свою готовность отдать все силы выполнению решений XX съезда КПСС, идут они к площади имени Ленина.

Ровно в 11 часов начинается демонстрация. Звучит музыка. На площадь вступает сводная колонна физкультурников. Над ними развеваются знамена с эмблемами спортивных обществ. Первым на площадь выезжает мотоцикл. На нем застыла в выполнении сложной пирамиды группа смелых гимнастов. Около восьмидесяти человек несут кубки и вымпелы — богатые трофеи, добытые в спортивных соревнованиях. Вдруг пахнуло голубыми просторами Волги. На площадь вступили любители водного спорта. Они одеты в легкие спортивные костюмы. Над ними волнами вздувается голубое полотнище. Они то поднимают, то опускают легкую байдарку. В ней юные спортсмены ловко взмахивают веслами.

С легким шелестом по площади проежают велогонщики. С мячами идут волейболисты и футболисты. Гимнасты выполняют на ходу волновые упражнения. В их руках цветы, разноцветные ленты. Большое событие ожидает физкультурников в этом году — спартакиада народов СССР. Под знаком подготовки к ней вышли они на демонстрацию. На одном из полотнищ колонны физкультурников начертано: «Встретим спартакиаду народов СССР новыми победами в труде и спорте!»

Вслед за физкультурниками на площадь вступили — школьники, юные ленинцы. Над их колоннами портреты основоположников марксизма-ленинизма, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Идут учащиеся средних школ. Они проносят знамена всех шестнадцати союзных республик, в воздух взлетают разноцветные шары, голуби. Многократно над колоннами повторяются лозунги: «Да здравствует Первое мая — день международной пролетарской солидарности, день братства рабочих всех стран!», «Слава родной Коммунистической партии!», «Детям нужен мир!», «Ленин нам велел учиться, учиться и учиться!», «Мир — миру!».

Цветущим живым садом проходят колонны юных демонстрантов. Учащиеся школы № 10 проносят огромную звезду и герб Российской Федерации, сделанные из цветов. Вся колонна покрыта ветвями с первыми распустившимися листьями.

Шествие трудящихся открывает Центральный район. Первыми вступают на площадь комбайностроители. Они достигли лучших показателей в предмайском соци-

алистическом соревновании. Над их колоннами многочисленны портреты руководителей партии и правительства, знамена, первомайские Призывы ЦК КПСС, диаграммы. Коллектив предприятия внес большой вклад в дело механизации социалистического сельского хозяйства. Им выпущено около 30 тысяч зерновых и силосоуборочных комбайнов, много запасных частей.

В рядах коллектива комбайнового завода десятки новаторов производства, сотни передовиков социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки. На всех предприятиях города находит поддержку почин мастеров этого завода, коммунистов тт. Вакаева и Семихолова, выступивших с предложением достичь к концу 1957 года производительности труда, запланированной на конец пятилетки. Этот почин находит все более широкое распространение, вызывает новую волну подъема творческой инициативы масс.

На площадь вступает коллектив ордена Трудового Красного Знамени гидротурбинного завода. Гидротурбиностроители рапортуют о своих новых трудовых достижениях. Конструкторы завода приняли участие в разработке турбин для самых крупных в мире гидроэлектростанций, сооружаемых на сибирских реках в этой пятилетке.

Коллектив завода высоко держит трудовую честь своего предприятия. На одном из полотнищ читаем слова: «Слава нашего завода — наша слава!». В шестой пятилетке гидротурбинный завод увеличивает выпуск продукции более чем в три раза. В рядах демонстрантов проплывает красочное панно плотин, диаграмма роста выработки электроэнергии.

Проходят стройные колонны юношей и девушек. Они в форменных костюмах, на фуражках значок с изображением скрещенного молотка и ключа. Это идут будущие металлисты — токари, слесари, литейщики, формовщики — воспитанники ремесленного училища № 22. Многие из его выпускников трудятся в цехах гидротурбинного завода, являются достойными продолжателями традиций старшего поколения рабочих завода.

Затем вступают на площадь колонны Сызранского железнодорожного узла.

И вновь идут юноши и девушки: студенты педагогического института, педагогического училища, ме-

дицинского и технического училищ, машиностроительного и трикотажного техникумов, железнодорожного строительного техникума. Над их колоннами Призывы ЦК КПСС, портреты руководителей партии и правительства, знамена республик Советского Союза. В колонне педагогического института машина с макетами книг классиков марксизма-ленинизма, учащиеся педагогического училища бережно несут огромную книгу, на которой пламенеет слово: «В. И. Ленин о молодежи».

Дружно проезжают мимо трибуны работники промысловой кооперации, строители, работники здравоохранения, торговли, связи.

Колонну демонстрантов Промышленного района открыл коллектив нефтеперерабатывающего завода. В его рядах десятки рационализаторов и изобретателей, подлинных мастеров своего дела. Четырехмесячный план заводом выполнен досрочно. Государству дано сверхплановой продукции на два миллиона рублей.

Затем идет коллектив завода пищевых концентратов, давший сверхплановой продукции более чем на миллион рублей.

Железнодорожники паровозного депо станции Сызрань 2-я несут свой рапорт, рассказывающий о достижениях в социалистическом соревновании. На транспаранте ярко видна цифра «830 тысяч рублей». Это показатель средств, сэкономленных железнодорожниками депо в этом году.

Над площадью не умолкают возгласы: «Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся всех стран!». «Да здравствует Советское правительство!». В ответ несутся возгласы «ура!».

Небольшой интервал и площадь вновь полна ликующего народа, знамен, плакатов, транспарантов. Идут воспитанники технического училища № 11, нефтепромысловки, работники мастерских горпромкомбината, энергетики...

Город в лесах новостроек. За годы шестой пятилетки строителям предстоит построить более 200 тысяч квадратных метров жилья, много культурно-бытовых объектов. Чтобы обеспечить широкое внедрение индустриальных методов строительства, необходимо применять больше сборных деталей из железобетона. Строится несколько предприятий по производству сборных железобетонных изделий. В строительном тресте № 24 завод железобетонных изделий в этом году вступил в эксплуатацию. На первомайскую демонстрацию вышла колонна автомашин с железобетонными изделиями. Они везут блоки фундамента, лестничные ступени, дочкальные блоки, панели перекрытий.

...Около двух часов длилась демонстрация трудящихся. Она показала великую сплоченность трудящихся вокруг партии и правительства, их готовность отдать все силы делу строительства коммунизма в нашей стране, выполнению решений XX съезда КПСС.

После демонстрации состоялась массовые народные гулянья. Музыка и песни звучали на улицах и площадях. Вечером нарядные горожане заполнили парки и сады, где допоздна длилось праздничное веселье.

### ПРАЗДНИК

Лучистый день над городом.  
Туман уполз к реке.  
И клен столетний молодо  
Шумит на ветерке.

Скворец уселся с песнею  
На зыбку сирень.  
Поет:  
«— Нет дня чудеснее,  
Чем первый майский день!»

Над крышей солнце щурится  
Улыбкой озорной,  
И радость плещет в улицы  
Могучею волной.

Сегодня все нарядное —  
И небо, и вода...  
И наши ненаглядные  
Прекрасней, чем всегда.

А. ДАВЫДОВ.



На первомайской демонстрации в Сызрани.

Фото Н. Киденко.



В Венгерской Народной Республике недавно состоялся месячник венгеро-советской дружбы. В столице республики — Будапеште, в других городах и многих селах были проведены торжественные вечера и собрания трудящихся.

В Будапеште в вечерах и собраниях приняли участие члены советской делегации, прибывшей на празднование месячника.

НА СНИМКЕ: на вечере в Доме культуры Уйпештской шерстоткающей фабрики. Член советской делегации Герой Советского Союза А. П. Маресьев по просьбе одной из участниц вечера ставит автограф на книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке».

(Фотохроника ТАСС).

## Зарубежная печать о результатах англо-советских переговоров

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). В центре внимания сегодняшних английских газет — возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву и их выступления на многотысячном митинге трудящихся столицы. «Таймс», «Дейли телеграф энд Морнинг пост», «Дейли геральд», «Дейли Уоркер» и другие газеты помещают сообщения о митинге на самых видных местах. Большинство газет уделяет особое внимание высказываниям Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева о том, что результаты переговоров были успешными; подчеркивается также упоминание Н. С. Хрущева о возможности улучшения отношений между СССР и США при условии, что с обеих сторон будет проявлена добрая воля.

Газета «Дейли геральд» в редакционной статье указывает: «Вернувшись домой, советские руководители заявили своему народу, что они удовлетворены поездкой в Англию. Мы также удовлетворены ею. Эта поездка сломала лед. Это был шаг к возможности мирного сосуществования».

«Ньюс кроникл», «Дейли геральд» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в редакционных статьях пишут также о позиции лейбористских лидеров и об оценке, данной этой позиции в рядах советских руководителей.

Газета «Дейли миррор» опубликовала статью члена парламента лейбориста Р. Кроссмэна, критикующую тех представителей руководства лейбористской партии, которые, занимая реакционную позицию, использовали встречу с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым не для обсуждения проблем, волнующих широкие массы рядовых членов лейбористской партии, а для постановки провокационных вопросов. Кроссмэн считает, что главная проблема, стоящая перед лейбористской партией, заключается в том, чтобы «сформулировать социалистическую политику мирного сосуществования».

«В результате визита русских, — добавляет Кроссмэн, — мы все должны были понять одно: что наша страна стоит перед совер-

шенно новым международным положением».

В опубликованном сегодня первомайском манифесте Исполкома коммунистической партии Великобритании отмечается важное значение улучшения и укрепления англо-советских отношений. «В борьбе за предотвращение новой войны, — говорится в манифесте, — народы Англии и Советского Союза должны сыграть особую роль. Если они будут совместно отстаивать мир, третья мировая война будет предотвращена. Вот почему визит Булганина и Хрущева имел такое большое значение и вот почему нужно, чтобы за ним последовало дальнейшее укрепление дружественных отношений между Англией и Советским Союзом».

### ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 1 мая. (ТАСС). Речи Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина на Центральном аэродроме в Москве, посвященные итогам англо-советских переговоров, вызвали во Франции большой интерес. Парижское радио передало изложение этих речей. Агентство Франс Пресс указывает, что речи, произнесенные Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым, привлекли внимание дипломатических кругов.

Дипломатические круги, по словам агентства, с особым интересом отнеслись к тем местам речи Н. С. Хрущева, где говорится о возможностях улучшения отношений между СССР и Соединенными Штатами и о важности установления контактов между коммунистическими и социалистическими партиями. Хрущев, указывает далее агентство, предвидит возможность соглашения по проблеме сокращения вооружений, запрещения атомного и водородного оружия, запрещения испытаний этого оружия, возможность ликвидации холодной войны.

Что касается непосредственных итогов англо-советских переговоров, то дипломатические круги, по словам агентства, подчеркивают высказывания советских руководителей о том, что результаты переговоров надо оценить как успешные.

## РАЗВИТИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В КИТАЕ

ПЕКИН. Государственный совет КНР принял решение о расширении приема учащихся в высшие учебные заведения, согласно которому в текущем году в высшие учебные заведения Китая будет принято 170 тысяч новых студентов, т. е. на 40 тысяч больше, чем было предусмотрено на этот год первым пятилетним планом.

Кроме выпускников средних школ, вступительные экзамены в институтах будут держать рабочие, демобилизованные воины, работники государственных учреждений и предприятий, преподаватели начальных школ и т. д. Государственные предприятия и министерство высшего образования окажут молодым рабочим, желающим держать экзамены в высшие учебные заведения, всемерную помощь. На время подготовки к экзаменам им будут предоставлены отпуска и выданы специальные пособия.

## ЗАЯВЛЕНИЕ НЕРУ В СОВЕТЕ ПО ВОПРОСАМ НАЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ДЕЛИ, 2 мая. (ТАСС). Как сообщает Индийское информационное бюро, премьер-министр Индии Неру выступил вчера на сессии Совета по вопросам национального развития в Дели. Разъясняя основные задачи второго пятилетнего плана, Неру заявил: «Мы решили индустриализировать страну возможно быстрее, ибо считаем, что без развития промышленности не может быть действительного прогресса в области благосостояния и занятости, равно как в отношении способности страны сохранять свою свободу. Вот основной подход, на который мы делаем упор. Мы и раньше имели его в виду, но не делали на него такого ударения».

## ЕГИПЕТСКО-ИЗРАИЛЬСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ПАРИЖ, 2 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Иерусалима, что, как сообщила комиссия ООН по наблюдению за перемирием, Египет и Израиль пришли к соглашению о строгом соблюдении решения относительно прекращения огня в районе Газы.



Физкультурницы на первомайской демонстрации в Сызрани.

Фото Н. Киденко.

## Физкультурный вечер

В средней школе № 18 состоялся физкультурный вечер. С докладом о развитии физкультуры в СССР выступила ученица 10 класса Валентина Кузнецова. В докладе были подведены итоги работы школьного коллектива физкультуры за зимний сезон. Лыжники школы приняли участие в пяти районных и городских соревнованиях и показали высокий уровень подготовки. Участвуя в первенстве города по лыжам, школа заняла первое командное место среди учебных заведений. В зимних молодежных играх команда школы заняла первое место по группе юношей и второе место по группе девушек.

Спортсмены - лыжники завоевали 11 дипломов за первые

командные места и 19 личных дипломов.

180 юношей и девушек школы сдали зимние нормы на значок ГТО I ступени и 126 — на значок БГТО. 25 школьников выполнили зимние нормы юношеского третьего и второго спортивных разрядов.

На вечере состоялось вручение дипломов и значков ГТО I ступени и значков «Турист СССР» участникам 500-километрового велоспедного похода по Куйбышевской области, проведенного в 1955 году.

Затем состоялись выступления гимнастов, акробатов и легкоатлетов.

М. Гришин.

## Шахматы

Турнир команд, играющих по классу «А», близится к концу. Остался последний тур, который уже не решает вопроса о первом месте. Как и в прошлом году, команда железнодорожного техникума оказалась победительницей. Она имеет 32½ очка. В последнем туре определяются второе, третье и четвертое места, главными претендентами на которые являются команды гидротурбинного завода (26 очков), школы № 14 (26½ очка), пединститута (25½ очка).

Завершается и игра нашего города с семью городами республи-

ки по телеграфу. Команды пяти городов нами уже побеждены. Оставшиеся две партии с Брянском и Владивостоком находятся в таком положении, что первое место Сызрани обеспечено. Переигрывание партии с Брянском должно дать еще одно очко Сызрани, и встреча с Владивостоком также видимо, не будет проиграна. Можно ожидать, что Сызрань в республиканском турнире городов выйдет без поражений.

Б. Аргунов, судья республиканской категории.

## ПЛАН ОЗЕЛЕНЕНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Большую работу по озеленению проделал в текущем году коллектив нефтеперерабатывающего завода. Произведен ремонт зеленых насаждений на улицах поселка, дополнительно посажено 80 деревьев. Коллективы технологиче-

ских цехов на территории завода посадили 787 фруктовых деревьев и 350 кустов смородины. 1600 кв. метров газонов засеяно многолетними травами, над Волгой заложен детский парк.

В. Гусев.

## На Волге

На Волге продолжается прибыль паводковых вод. За сутки на 28 апреля горизонт реки повысился на 61 см., на 29-е — на 42 см., на 30-е — на 16 см. На 1 мая воды прибыло еще 12 см., на 2-е мая — на 14 см. и на 3-е — 14 см.

Всего с начала паводка воды прибыло 5 метров 87 см.

1 мая на Сызранскую пристань прибыл дебаркадер.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН

## ВНИМАНИЮ ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, ДИРЕКТОРОВ МТС, СОВХОЗОВ И ШКОЛ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, УПРАВЛЯЮЩИХ ДОМАМИ И ВСЕХ ГРАЖДАН!

Во избежание возможных несчастных случаев и аварий с нарушением электроснабжения предприятий, строек и коммунальных учреждений, строго соблюдайте «Правила охраны высоковольтных электрических сетей».

В пределах охранных зон высоковольтных воздушных линий запрещается:

1. Без письменного решения Управления электросетей «Куйбышевэнерго» строить всякого рода сооружения, линии связи и силовые воздушные электрические сети, производить взрывные работы, разработку карьеров, всякого рода строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы и производить посадку деревьев.

2. Устраивать без письменного разрешения Управления электросетей в непредусмотренных для проезда местах (в стороне от дорог) проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередачи для машин высотой более 3 метров.

3. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать полевые станы, загоны, конюшни и скотные дворы, устраивать стоянки автомашин и механизмов, разводять огонь и устраивать костры.

4. Производить полеты авиации всех ведомств на высоте меньше 100 метров над воздушными линиями электропередачи и подстанциями и сбрасывать над ними балласт и другие предметы, а также спускаться на парашютах.

5. Устраивать в местах, где проложены подводные кабельные электрические линии, причалы, стоянки судов и барж, бросать якоря и волокуши, выделывать рыболовные угодья, а также производить дноуглубительные и землечерпательные работы.

6. Производить всякого рода действия, могущие нанести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных линий электропере-

Управление электросетей «Куйбышевэнерго».

чи, переключительных пунктов и кабельных линий, как-то: портичь опоры линий и их детали, провода, грозозащитные тросы, снимать проволочные бандажи, набрасывать на провода посторонние предметы, бить изоляторы, влезать на опоры и приставлять к проводам какие-либо предметы, устраивать свалки (в том числе свалки шлама и снега), запускать змеи с улиц и дворов, мимо которых проходит линия электропередачи.

О всех случаях нарушения «Правил охраны высоковольтных сетей» немедленно сообщите на ближайший линейный участок Управления электросетей или в г. Куйбышев по телефонам: 2-23-62 или 3-18-91.

По вопросам согласования работ обращайтесь по адресу: г. Куйбышев (обл.), Ярмарочный спуск, дом № 3.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

#### «Художественный»

Новый художественный фильм «МОРЕ ЗОВЕТ»

На сеансах в 8 час. и 10 час. вечера документальный фильм «ВИЗИТ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА В АНГЛИЮ»

«Звезда»

Днем

«ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ»

На сеансах в 9 ч. 30 м. и 1 ч. 30 м. документальный фильм «ВИЗИТ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА В АНГЛИЮ»

Вечером «ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН»

«Родина»

«ВОЛЬНИЦА»

Сызранской артели «Сталь» требуется сторож.